



Світлана БОСАК,

вчителька української мови та літератури
КЗ «ВЛ №2»

ПРОЄКТНА ДІЯЛЬНІСТЬ НА УРОКАХ ЛІТЕРАТУРИ

Артбук

«Упізнай письменника за фактами життя»

Артбук – це добірка фотографій та ілюстрацій, об'єднаних однією темою.

Артбук як сучасний прийом візуалізації навчального матеріалу можна застосувати на уроках української літератури. Завдяки можливостям артбука великі обсяги інформації можна яскраво представити в лаконічній, згорнутій, зручній і логічній формі, зробивши акценти на ключових моментах.

Використання артбуків на уроках літератури робить навчальну діяльність більш продуктивною, активізує пізнавальний інтерес, сприяє концентрації уваги, розвитку асоціативності мислення, креативності, художнього смаку.

Важливим аспектом використання артбуків є поєднання словесної, символічної інформації і наочних образів.

Це можуть бути індивідуальні або колективні артбуки, статичні або інтерактивні, присвячені улюбленим письменникам, творам, літературним героям, жанрам тощо.

Артбук однієї теми «Упізнай письменника за фактами життя» – це поєднання колекції світлин та ілюстрацій з підбіркою незвичайних фактів життя митця. У межах теми учні вільні. Вони опрацьовують цікаву інформацію про дитинство письменника, місця перебування, захоплення, сім'ю, знакові твори, людей, які відіграли вагомий роль у його долі тощо. Це може бути проект або завдання на кілька уроків. Діти практикують самостійне дослідження запропонованої теми, вчать шукати цікавинки, перетворюють результати пошуків на своєрідний мистецький об'єкт.

У самовираженні діти отримують свободу, але є кілька вимог:

- ✓ Робота повинна бути дослідженням теми, запропонованої вчителем.
- ✓ Результат цієї роботи має бути цікавим, містити інтригу. Однокласники, переглянувши артбук, мають чогось навчитися.
- ✓ Дотримання часових рамок.

Своїм старшокласникам я пропонувала створювати артбуки під час вивчення біографії письменників. Учні виділяли в життєписі митців захопливі події та цікаві факти, які стосувалися різних періодів та сфер життя: дитинства, захоплення, особистого життя, політичної діяльності, еміграції, різних досягнень тощо. До них добирали показові та якісні фотографії й зображення. Повинно бути 5 зображень та 5 фактів, які їм відповідають. Продумували відповідне тло, шрифт та колір тексту. Особливу увагу приділяли композиції своєї роботи. Подібні дослідження можна створювати в таких графічних редакторах: *Canva, VistaCreate, Crello, Pixteller*. Одна з вимог - формулювати факти коротко та доступно. Завершивши роботу, кожен учень захищав свій проект, аргументуючи вибір зображень та фактів життя.

Артбук може зробити будь-хто з дітей: тут не потрібні якісь спеціальні знання та вміння, проте технологія виконання вимагає комплексного підходу, творчого та критичного мислення, а також уміння користуватися графічним редактором.

Така робота – це втілення вражень учня від вивченої теми, його ідей та емоцій. Головне, щоб дитина одержала задоволення від естетичного продукту власних пошуків.

Запропонований матеріал є ідеальним помічником для вивчення українських письменників, дистанційного навчання та підготовки до НМТ.

Вивчаймо літературу разом!

★інстаграм https://www.instagram.com/bosak_ukrainska/

★ютуб <http://surl.li/isinnq>

★пінтерест https://pinterest.com/bosak_ukrainska/

★блог <https://bosaksvitlana.blogspot.com/>

Посилання на приклади творчих проєктів:

 **АРТБУК «УПІЗНАЙ ПИСЬМЕННИКА ЗА ФАКТАМИ ЖИТТЯ»**

https://drive.google.com/file/d/IY6HwaPNX0-zaHIPOZOOSWPk6JT5mTq7z/view?usp=drive_link

